

## OSOBNÝ BANKROT

Ak sa voči fyzickej osobe vedie exekučné konanie alebo obdobné vykonávacie konanie, informujte ju o možnosti oddĺženia prostredníctvom osobného bankrotu. Za týmto účelom sa odporúča vyhľadať Centrum právnej pomoci (CPP) najbližšie k miestu jeho bydliska. (zoznam kancelárií/12 – <http://www.centrumpravnejpomoci.sk/kde-a-kedy-nas-najdete>).

V konaní o oddĺžení konkurzom (podanie návrhu na vyhlásenie konkurzu alebo návrhu na určenie splátkového kalendára, až do ustanovenia správcu) zastupuje dlžníka centrum, v odôvodnených prípadoch advokát určený centrom.

Centrum právnej pomoci poskytuje bezplatnú právnu pomoc na základe Žiadosti o poskytnutí právnej pomoci v konaní o oddĺžení.

O nároku na poskytnutie bezplatnej právnej pomoci rozhodne centrum do 30 dní.

Ak má klient príjem do sumy 1,6 násobku životného minima a nemôže si zabezpečiť, využívanie právnych služieb svojim majetkom, teda jeho predajom prípadne prenájmom, má nárok na bezplatnú právnu pomoc.

Ak klient poberá dávku v hmotnej núdzi, príjem klienta sa neskúma.

Centrum vyzve klienta na uzatvorenie dohody o poskytovaní právnej pomoci a na udelenie splnomocnenia na úkony súvisiace s poskytovaním právnej pomoci.

Centrum v konaní o oddĺžení formou konkurzu poskytne dlžníkovi pôžičku vo výške 500 € ako preddavok na úhradu paušálnej odmeny správcu, ktorú je dlžník v nasledujúcich 3 rokoch povinný centru splatiť v splátkach, ktoré budú určené centrom.

Návrh na vyhlásenie konkurzu (návrh na určenie splátkového kalendára) podáva CPP na príslušný súd. Od podania návrhu má súd 15 dní na vyhlásenie resp. zamietnutie konkurzu (poskytnutie oddĺženia). Konkurz resp. uznesenie o vyhlásení konkurzu je účinné dňom zverejnenia v Obchodnom vestníku. Od vyhlásenia konkurzu sa zastavuje exekúcia. To čo dlžník dostane od vyhlásenia konkurzu, to mu zostáva. Zo mzdy sa nič nezráža.

Dlžník je povinný po vyhlásení konkurzu vrátiť centru poskytnutý preddavok vo výške 500 €, najneskôr do troch rokov od jeho poskytnutia a to formou splátkového kalendára. Splátkový kalendár určuje najnižšiu splátku vo výške 14 € mesačne (po dobu 35 mesiacov) a poslednú splátku v 36. mesiaci vo výške 10 €. 1. splátka je splatná do 15-teho dňa nasledujúceho mesiaca po dni zverejnenia rozhodnutia o vyhlásení konkurzu v Obchodnom vestníku. Klient môže hodnotu preddavku vrátiť aj vo vyšších splátkach alebo ho môže uhradiť jednou splátkou v celej výške.